
ATA DA 30ª (TRIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° (SEGUNDO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PACAJUS-CEARÁ. Aos 29 (VINTE E NOVE) dia do mês de setembro do 

ano de 2022 (dois mil e Vinte e dois), às nove horas, realizou-se no prédio 

da Câmara Municipal de Pacajus, localizado na Rua Raimundo Costa, nº 

553, nesta cidade de Pacajus, a 30ª (TRIGÉSIMA) Sessão Ordinária do 2° 

(SEGUNDO) Período Legislativo do ano de dois mil e Vinte e dois (2022). 

Invocando a proteção de Deus, agradecendo as presenças dos colegas 

vereadores, dos servidores da Casa, da imprensa, constatando que havia 

número legal, o Senhor Presidente Alaeldio Gomes Agostinho Amorim, 

declarou aberta a sessão, o mesmo saudou os presentes e pediu para que 

todos ficassem de pé para ouvir a execução do Hino do Município de 

Pacajus. Após este ato o Sr presidente submeteu a ata da sessão ordinária 

anterior a discursão e sendo aprovada com adendos. Continuando, o 

mesmo autorizou a 1ª Secretária, Cristina Joana de Almeida Rocha, fazer 

a leitura da pauta da sessão que constava das seguintes matérias, 1.VETO 

Nº 05/2022- REFERENTE AO AUTOGRAFO DE LEI Nº 104/2022.2.VETO 

Nº 06/2022- REFERENTE AO AUTOGRAFO DE LEI Nº 106/2022.3. 

INDICAÇÃO Nº 74/2022, INDICAR AO SR PREFEITO A CONSTRUÇÃO 

DE UM COMPLEXO ESPORTIVO, CONTENDO UMA ARENINHA PARA 

A PRÁTICA DO FUTEBOL, UMA QUADRA DE ESPORTES 

POLIVALENTE E UMA PISTA DE SKATE PARA O BAIRRO BANGUÊ II, 

PRÓXIMO AO POSTO DE SAÚDE. DE AUTORIA DO VEREADOR 

REGINALDO FIRMINO.4. INDICAÇÃO Nº 75/2022, INDICAR AO SR 

PREFEITO UMA ACADEMIA AO AR LIVRE PARA O BAIRRO PAJEÚ AO 

LADO DO POSTO DE SAÚDE. DE AUTORIA DO VEREADOR 

REGINALDO FIRMINO.5. REQUERIMENTO Nº 104/2022- REQUER QUE 

A PREFEITURA MUNICIPAL JUNTO COM A SECRETARIA DE 

INFRAESTRUTURA DE PACAJUS PROCEDA A NUMERAÇÃO DAS 

CASAS QUE FICAM LOCALIZADAS NA RUA RAIMUNDO AGOSTINHO 

NO BAIRRO CUMARÚ. DE AUTORIA DO VEREADOR THOR DA 

GUIOMAR.6. REQUERIMENTO Nº 106/2022- REQUER DA 

MUNICIPALIDADE PROCEDER A CONTINUAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO 

EM PEDRA TOSCA DA RUA DE ACESSO A COMUNIDADE DA BASE. 

DE AUTORIA DO VEREADOR EULÁLIO PONTES.7. REQUERIMENTO 

Nº 107/2022- REQUER DA MUNICIPALIDADE PAVIMENTAÇÃO EM 

PEDRA TOSCA PARA A RUA FRANCISCO SABINO FILHO, 

PRECISAMENTE NO LOTEAMENTO CAMINHO DAS ESTRELAS. DE 

AUTORIA DO VEREADOR ERLANDO LIMA.8. REQUERIMENTO Nº 

108/2022- REQUER QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE PACAJUS A 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA A RUA FRANCISCO 

CARNEIRO GIRÃO NO BAIRRO DEDÉ GAMA. DE AUTORIA DO 

VEREADOR RONIELLY DA ALDEIA.9. REQUERIMENTO Nº 109/2022- A 



REFORMA GERAL DO CHAFARIZ DA RUA FRANCISCO JARDILINO, 

NO BAIRRO BANGUÊ. DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

MOTOS.10. REQUERIMENTO Nº 105/2022- CONSTRUÇÃO DE UM 

POSTO DE SAÚDE NO BAIRRO BURITI DOS ESMEROS. DE AUTORIA 

DO VEREADOR RONIELLY DA ALDEIA. 

Em seguida o senhor Presidente comunica e entrega aos vereadores 

solicitantes, em resposta ao Oficio nº 12/2022 e ao Requerimento 

nº91/2022, os documentos solicitados, o vereador Thor da Guimar 

recebe os documentos. Ato continuo o senhor Presidente coloca em 

discussão o VETO nº05/2022 referente ao Autografo nº104/2022, 

após discussão iniciou a votação secreta, ficando da seguinte forma: 

5 votos a Favor e 8 desfavorável, veto REPROVADO. Continuando 

o senhor Presidente coloca em discussão o VETO nº06/2022 

referente ao Autografo de Lei nº106/2022, após discussão iniciou a 

votação secreta, ficando da seguinte forma: 5 votos a Favor e 8 

desfavorável, veto REPROVADO. Em seguida o senhor Presidente 

coloca em discussão a Indicação nº74/2022 de autoria do vereador 

Reginaldo Firmino comenta em suas palavras que esse complexo 

esportivo será de grande importância para população do referido 

bairro. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Continuando a Indicação nº 75/2022 de autoria do vereador 

Reginaldo Firmino comenta que a referida academia será de grande 

importância para a população bem como os idosos. Os vereadores 

Ronielly da Aldeia e Erlando Lima, parabeniza e subscrevem. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 106/2022 

de autoria do vereador Eulálio Pontes que comenta em suas palavras 

que a continuação do calçamento é de grande importância para 

aquela comunidade. O vereador Ricardo Motos parabeniza o colega 

e subscreve. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade.  

Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº 107/2022 de autoria do vereador Erlando Lima que 

comenta em suas palavras que a referida pavimentação foi pedido 

da comunidade. O vereador Ricardo Motos Parabeniza e Subscreve. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº 108/2022 

de autoria do vereador Ronielly da Aldeia pois a referida rua não há 

pavimentação e foi pedido dos moradores. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente será de 

grande importância para aquele bairro. Colocado em votação, foi 



aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca 

o Requerimento nº 104/2022 de autoria do Vereador Thor da 

Guiomar comenta em suas palavras que a Prefeitura junto com a 

Infraestrutura para numerar as casas, pois lá não tem energia, nem 

água. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade.  O 

senhor Presidente encerra o primeiro expediente e declara aberto o 

segundo expediente. O vereador Thor da Guiomar vem a tribuna e 

comenta que Domingo vamos escolher nossos representantes e que 

não votamos por pressão, perseguição, onde os funcionários tem que 

levar uma lista com seus votos. O vereador Ricardo Motos fala sobre 

a insegurança do nosso município, principalmente Buriti dos esmeros 

e Lagoa Seca, pois está havendo muitos assaltos e solicita mais 

policiamento na área para dar suporte aos trabalhadores na hora de 

pegar os transportes. O vereador Eulálio Pontes vem falar sobre três 

pontos; 1- Fala que mês de setembro, mês amarelo prevenção de 

suicídio e faz um pedido pois está faltando médico psiquiatra no 

município. 2-  Fala sobre as emendas parlamentares, onde a mesma 

da direito aos vereadores de fazer projetos no valor de ate 100 mil ao 

ano e destinar para onde quiserem e conforme prometido esta 

entregando seu projeto e esta destinando para a construção de uma 

praça no bairro Tucum. 3- Vem agradecer a todos onde andei em 

varias casas e fui muito bem recebido e mais uma vez agradeço a 

todos que me receberam. O vereador Rodrigo Araripe vem a tribuna 

e comenta que tomou conhecimento e fica perplexo em saber que a 

estrutura do município usando meios não democráticos para 

conseguir votos, com pressão e perseguição e pede que não façam 

isso, pois o voto é secreto. O vereador Reginaldo Firmino vem a 

tribuna e comenta que as pessoas estão aderindo as campanhas dos 

candidatos do Prefeito Bruno e trazer fatos é muito fácil, tragam algo 

concreto para provar, pois estamos no momento de pedir voto, onde 

esta feito sim uma mobilização para mostrar as propostas dos nossos 

candidatos já fizeram e podem fazer. E Finaliza suas palavras 

dizendo que os candidatos deles não tem legado para Pacajus e os 

nosso tem. Como não havia mais nada a ser tratado o Senhor 

Presidente Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. E para 

constar eu Cristina Rocha 1ª secretária subscrevi esta ata, a qual na 

sessão subsequente será lida discutida, aprovada e assinada por 

mim secretária e pelo Presidente. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Pacajus em 29 de Setembro de 2022. 

 


